



智联招聘发布的一份调研显示 宁波白领信心指数高于全国平均水平

在寻求职业突破时不追赶风口更看重长期价值



制图:许明

每年的秋季,是众多白领的跳槽小高峰。昨天,智联招聘宁波站发布了《智联招聘2019年宁波白领秋季跳槽及职业发展调研》。这份调研数据显示,宁波地区有52.5%的受访白领对2019年事业取得成就有基本的信心,信心指数为2.73,明显高于全国平均的2.65。

□记者 林伟 通讯员 励义杰

关注宁波白领跳槽意向 为个人职业发展提供参考

这个调研关注并调查了宁波地区白领们在2019年秋季的跳槽意向,维度涉及事业信心情况、跳槽意愿以及行为、职场影响下的生活状态等方面。

白领事业信心指数以及跳槽调研能够反映白领们对当下行业发展及社会形势的判断,在求职时对外部环境的认知与明确个人的职业规划和竞争力同样重要,并为个人职业发展提供参考。

对企业而言,了解白领们的需求并引导提升其事业信心,有利于调整企业自身的人才战略,为白领提供更有竞争力的发展空间,实现双赢。

宁波白领信心指数 明显高于全国平均水平

调研数据表示,宁波地区有52.5%的受访白领对2019年事业取得成就有基本的信心,信心指数为2.73,低于去年同期的3.02。不过,宁波白领的信心指数明显高于全国平均的2.65。

从排名上看,今年宁波在全国38个主要城市中排名第11,而在去年37个主要城市(今年增加了珠海)的调研中排名第9,信心指数排名下跌了2位。和周边主要城市相比,宁波位于苏州、南京之后,在上海、杭州、无锡之前。

超5成受访白领焦虑 不安原因来自前景迷茫

“焦虑”“掉头发”是白领群体中的常见话题,而宁波本地有52.5%的受访白领表示有一定的焦虑情绪,其中有10%的宁波受访白领表示十分焦虑。而从全国范围来看,有55.8%的白领表示在生活中存在焦虑,其中14.3%白领十分焦虑,41.5%白领有些焦虑,这两个比例均高于去年秋季。

同时,调研也显示,发展前景迷茫看不到未来是

72.5%宁波受访白领缺乏安全感的原因。其他原因还包括,生活开销大入不敷出、房贷(房租)压力、经济形势不明朗、害怕失业等。

近6成宁波受访白领 在为跳槽行动

金九银十是白领跳槽的高峰期。今年秋天,57.5%的宁波受访白领在为跳槽行动,较去年同期的41.2%有很大提升。具体来看,5%的宁波受访白领正在办理离职/入职手续,52.5%已更新简历正在找工作。

与此同时,在全国范围内,57.3%白领有实际跳槽行动,较去年同期的52%有所提升。

调研还显示,40%的宁波受访白领认为今年跳槽难度高于往年,20%认为没有,还有40%白领不清楚跳槽难度如何变化。同样,在全国范围内,52.7%的白领认为今年跳槽难度高于往年,13%认为没有,还有34.3%白领不清楚跳槽难度如何变化。

受访白领跳槽原因 主要还是薪酬问题

那这些白领为什么要跳槽呢?调研显示,薪酬是导致宁波白领跳槽的主要因素,有72.5%受访白领认为薪酬水平导致其跳槽,其他导致跳槽的因素还有企业发展前景不明、职位晋升受限、工作生活严重失衡、上下级/同事关系、对目前的工作不感兴趣、有了更好的机会、期望去新的城市发展等,其占比分别为50%、32.5%、32.5%、27.5%、20%、17.5%、5%。

除了跳槽,发展副业也是宁波白领应对当前“生活开销大入不敷出”的有效方法。调研显示,47.5%的宁波白领有副业刚需。但对于开展副业的白领来说,其中63.2%只能通过副业赚到零花钱,如何提升副业收入是值得思考的问题。

全国来看,43.9%白领当下有副业刚需,且随年龄增加,对副业的需求程度也在提升。

提升个人技能水平 是职业发展最好突破口

在寻找个人职业发展的突破口时,宁波白领中大多数人没有选择追赶风口而是在乎其长期价值,即围绕个人技能,或是提升技能水平或是更好地发挥技能。

47.5%的宁波受访白领将找个更适合自己的雇主,技能更好的变现视为发展的突破口,还有25%的白领的突破口是充电拿证,寻求升职路径。其他突破方式还包括:挑战高薪、跟随风口、去更有前景的城市、加入创业公司,选择它们作为突破口的白领分别占10%、7.5%、7.5%、2.5%。

奉化拟作出首例 个人焚烧秸秆处罚 处罚金900元

本报讯(记者 林伟 通讯员 应蕾)每到秋冬季节,经常会有人在郊区焚烧秸秆等垃圾。今后,这样随意焚烧秸秆将要受到处罚了。记者昨天从宁波市生态环境局奉化分局了解到,他们正拟对一起秸秆焚烧案件进行处罚。

11月3日,奉化区生态环境分局值班人员接到群众投诉在宝化路以南空地有人焚烧秸秆,执法人员立即赶赴现场。经现场调查后发现,宝化路以南拟建湿地公园区块有两辆挖掘机正在平整场地,为减轻垃圾清理负担,挖掘机驾驶员将清理出的农作物和植被堆成堆后点火焚烧,产生了大量的浓烟,对大气环境造成了影响。

因火势凶猛,执法人员当场责令挖掘机驾驶员利用挖掘机进行灭火,并查封扣押了这两辆挖掘机。同时,奉化区生态环境局拟依法作出奉化区史上第一例个人焚烧秸秆处罚案件,拟对驾驶员罚处900元。被处罚人悔恨交加,表示再也不会发生同类违法行为了。

每年的秋冬季,是我市秸秆焚烧的高发时段,对空气质量,特别是PM2.5造成严重影响。宁波市生态环境局为此呼吁,市民不要再焚烧秸秆,并希望公众能够积极发挥监督作用,及时制止焚烧秸秆的违法行为,共同保护大气环境。

海曙海关正式开关 助力外贸企业办理通关、验估

本报讯(记者 严瑾 通讯员 秦超群)11月4日,宁波海关、海曙区人民政府合作协议签署暨海曙海关开关仪式在宁波海关举行。海曙海关的开关,将结合作为宁波海关通关中心、集中验估部门的职能优势,助力宁波市“225”外贸双万亿行动。同时,更有针对性地为海曙辖区的外贸企业提供通关便利和政策扶持,有力支持和推动区域外向型经济实现新的跨越。

据了解,海曙海关负责海曙区的各项海关管理工作;负责宁波海关通关中心进出口货物通关业务;承担并组织实施宁波关区集中验估工作;承办宁波海关相关行政许可工作的业务受理和证书发放工作。海曙海关承担宁波关区75%以上的通关业务量、40%以上的税收量、35%的产地证签证量。

海曙海关关长陈建治表示:“海曙海关将以‘干在实处、走在前列’的自信和担当,扎根奉献、锐意进取,为海曙区、宁波市乃至华东地区的外向型经济高质量发展提供优质服务。”

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一-周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139